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ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ НА РОЗВИТОК РИНКУ ГРЕЧКИ 

 
В умовах пандемії та світової економічної кризи спостерігається 

збільшення попиту на крупи та інші продукти переробки зернових та 
круп’яних культур на внутрішньому та зовнішньому агропродовольчих ринках.  

Населення та бізнес в Україна, мають негативний досвід як 
ажіотажного продажу продуктів, в умовах кризових явищ, пов’язаних з 
відсутністю ринків збуту продуктів харчування, пережила перший місяць 
карантину без порожніх полиць у магазинах та страху перед голодом. 
Зростання попиту на їжу призвів до зростання роздрібних цін на їжу. 

Круп’яні культури є стратегічним продуктом забезпечення продовольчої 
безпеки, який вирізняється, серед іншого, стабільним широким попитом та 
споживанням завдяки високій харчовій цінності та доступності цін для всіх 
верств населення. Традиційно найбільш поширеною круп’яною культурою 
в Україні є гречка. Гречка є традиційним продуктом харчування для 
пересічного українця і вважається “королевою круп”, оскільки має 
надзвичайно великий позитивний вплив на здоров’я людини.  

Феномен гречки полягає в її різнобічному використанні, у високій 
якості одержуваних продуктів. 
 

© 
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гречки. Шляхи забезпечення стабілізації економіки в умовах пандемії : матеріали 
Міжнародної науково-практичної конференції (Одеса, 30 квітня 2021 р). Одеса : 
Східноєвропейський центр наукових досліджень, 2021. С. 6 – 8. 
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Вона рекомендована як універсальний компонент оздоровчого, дитячого та 
лікувально-профілактичного, у тому числі дієтичного харчування. Підвищений 
попит на гречку зумовлений унікальними поживними і лікувально-дієтичними 
властивостями продукції, здатністю знижувати радіаційний фон, покращувати 
роботу систем травлення та кровоносної системи людини У раціоні їстівних 
продуктів українців значне місце посідають зернові, в тому числі круп’яні 
культури – 45 % від загалу. Гречка вважається цінним медоносом та добрим 
попередником у сівозміні для інших культур. Крім того, продукція з гречки 
вирізняється екологічною чистотою і низькими капіталовкладеннями у 
виробництво, що набуває особливого значення в сучасному світі [5]. 

Розглядаючи круп’яну галузь, слід зазначити, що вона залишається 
стратегічно важливою галуззю народного господарства. Тому вивчення 
питання формування ринку гречки в умовах пандемії є актуальним. 

У 2020 році пандемія коронавірусу внесла свої корективи не тільки в 
соціальну сферу, але суттєво вплинула на розвиток світової економіки в 
цілому. Пандемія та вимушені заходи вплинули на українську економіку. 
Так, за даними Міністерства економіки за перше півріччя 2020 року, 
валовий внутрішній продукт України зменшився на 6,5 % порівняно з 
аналогічним періодом 2019 року, зокрема, у другому кварталі падіння 
становило 11 %, що менше, ніж раніше очікуваного (14 %) [1]. На думку 
вчених з Європи та Азії, економіки всіх країн світу зазнали збитків, що в 
свою чергу вплинуло на добробут населення [2]. 

Серед адміністративних заходів, які мали місце під час карантину та 
безпосередньо впливали на розвиток сільського господарства, слід назвати 
закриття ринків у березні – травні 2020 року. В результаті таких дій дрібні 
виробники були позбавлені можливості продавати свою продукцію, не 
отримували коштів для задоволення інших потреб, крім продуктів 
харчування. Враховуючи, що, на думку експертів, до 85 % ранніх овочів і ягід 
зазвичай продаються на продовольчих ринках, це призвело до проблем зі 
збутом вирощеної продукції, позбавило споживачів джерел їжі та поставило 
дрібних фермерів та селян у скрутне фінансове становище. 

Урядом було запроваджено заборону на експорту української гречаної 
крупи до 1 липня 2020 року. У МЕРТ пояснили, що на продуктових полицях 
в Україні раніше окрім місцевої була гречка з Білорусі, Росії та Казахстану. 
Проте ці країни припинили її експорт до України. Оскільки в цих країнах 
також значно скоротився валовий збір гречки і тому гречана крупа 
забезпечую тільки внутрішній ринок.  

Уряд подав законопроект про внесення змін до Митного тарифу 
України щодо тимчасового застосування ставок ввізного мита на окремі 
види зернових культур (№ 3310 від 07.04.2020 р). Але за висновками 
Головного науково-експертного управління Верховної Ради, запровадження 
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нульових ставок імпортного мита на жито, овес, рис, гречку та просо 
потребує обґрунтування. Нині на жито, гречку та просо діє 20-відсоткове 
імпортне мито, на овес та рис – 5-відсоткове. 

Такі послаблення на кордоні для цих товарів, за планами урядовців, 
зможуть запобігти "істотним ціновим коливанням" під час пандемії коронавіруса. 

Тим часом у роздрібній торгівлі гречка подорожчала ще більше. 
Кілограмова упаковка в окремих столичних супермаркетах уже коштує 59 з 
лишком гривень. Охочих купувати за таку ціну не спостерігається, що 
логічно. Адже кому ця крупа була дуже потрібна – закупили під час 
карантинного ажіотажу, тепер попит знизився – бо запаслися, а висока 
вартість тим більше стримуватиме бажання її придбати. 

Пшоно нині дешевше, ніж було рік тому. На початку 2019-го 
спостерігалася нестача – ціни у роздріб сягали понад 40 грн за кілограм. 
Аграрії у 2020 році відвели більші площі під цю культуру, мали кращий 
урожай – і дефіцит одразу вщухає. Що не можна сказати про посіви гречки. 

Головними факторами, що впливають на динаміку цін є врожайність 
круп’яних культур, площа посівів, політична ситуація та форс мажорні 
обставини (на початку 2020 року відбулось значне подорожчань круп в 
зв’язку з пандемією COVID-19). 

На 2021 рік урядом України передбачена державна допомога 
сільськогосподарським товаровиробникам, що займаються вирощуванням 
гречки на площі до 300 га з розрахунку 3,5 тис. грн на один га (в тому числі 
і насіннєвим господарствам). 
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